

宝钢集团公司举行2013年度工作会议 暨三届一次职工代表大会

1月10日，宝钢集团有限公司召开2013年度工作会议暨三届一次职工代表大会。会议号召全体宝钢人，把学习宣传贯彻党的十八大精神贯穿在2013年实际工作中，坚持改革创新，推动转型升级，实干兴邦，不辱使命，提升企业软实力和核心竞争力，为完成全年生产经营目标，为实现宝钢二次创业、做强做优奋力拼搏，贡献力量。



重大会议

宝钢在国家科技奖励大会获三奖项

1月18日，在2012年度国家科学技术奖励大会上，由中石化与宝钢等联合开发的《特大型超深高含硫气田安全高效开发技术及工业化应用》获国家科学技术进步奖特等奖，宝钢自主开发的《先进高强度薄带钢柔性制造技术和装备》获国家技术发明奖二等奖，由东北大学与宝钢、鞍钢等合作开发的《现代轧制技术、装备和产品研发创新平台》获国家科学技术进步奖二等奖。

技术进步

2012宝钢年度人物颁奖典礼举行

2012宝钢年度人物颁奖典礼1月22日下午在上海东方艺术中心举行。这是宝钢二次创业“先行开拓者、最佳实践者、价值创造者”的舞台，与会者体会了平凡宝钢人的根本力量，感受了宝钢人追逐梦想的不懈追求，分享了来自宝钢管理变革的“好声音”，更激发起宝钢员工不畏市场“寒冬”、努力拼搏、在二次创业征程上攻坚克难的坚定信念和昂扬斗志。



宝钢召开党风建设和反腐倡廉大会

2月21日上午，2013年宝钢党风建设和反腐倡廉大会在宝钢大厦举行。会议要求，广大干部员工深入学习贯彻党的十八大和十八届中央纪委二次全会、中央企业反腐倡廉建设工作会议精神，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防，加强作风建设，深入推进惩防体系建设，为宝钢持续健康发展提供有力保障。

活力总部 沟通无界

2月27日下午，以“活力总部——环境、行为、状态”为主题的总部员工沟通会在宝钢大厦举行。集团公司总经理何文波和大家在“零距离·凝聚力”的主题会标下，就总部员工的自身能力、工作效率、总部环境优化方案、商务礼仪等问题面对面进行了充分交流。会前，何总已在网上发起了虚拟会议，得到了总部总监、处长、高级经理、高级专员们的积极响应。

八钢X70级管线钢通过中石油入网认证

1月18日，中石油物资公司在北京组织专家对八钢生产的X70级热轧卷板召开了千吨级批量试制鉴定会，鉴定委员会一致同意通过鉴定，八钢进入了中石油X70级管线钢的合格供应商行列。



市场拓展

合作交流

宝钢为沪上万名特困老人送上“新春大礼包”

新春佳节前夕，宝钢通过上海市老年基金会，为沪上万名特困老人发放“新春大礼包”，宝山区月浦镇、杨行镇共有1400名老人受益。据了解，宝钢已连续5年捐助上海市老年基金会。去年，宝钢定向捐助的上海市老年基金会“适老性”困难老人住房改造项目，为闸北区、宝山区、崇明县的60多位低保困难老人提供住房安全性和无障碍设施的改造，得到了社会好评。



社会责任

宝钢股份与上汽集团深化汽车轻量化技术战略合作

2月26日，宝钢股份与上汽集团召开了轻量化技术战略合作总结会。会议提出，下阶段，宝钢股份将发挥在汽车高强钢领域的研发、制造技术优势，全力支撑上汽集团推进自主品牌车型的轻量化，确保上汽集团自主品牌轻量化能稳定批量使用宝钢高强钢。

宝钢实现超超临界锅炉管的整体台套供货

宝钢特材历经10余年探索攻关，终于实现超超临界锅炉管的整体台套供货。S30432、S31042两种材料共600余吨产品经制成超超临界锅炉管后，已顺利运抵新疆1家110万千瓦电站，进入设备安装调试阶段。这是国内首次实现超超临界锅炉管整体批量供货，标志着我国超超临界锅炉用钢已具备完全国产化能力，为国家能源战略以及能源安全提供支撑。

宝股份能源环保部获评“全国节能减排先进集体”

国家人力资源和社会保障部、国家发展改革委、环境保护部和财政部联合评选出一批全国节能减排先进集体和个人。宝钢股份能源环保部荣获“全国节能减排先进集体”称号。“十一五”期间，宝钢股份实现节能量113.4万吨标准煤，圆满完成100万吨标准煤节能责任目标，企业能耗水平持续下降，保持行业先进水平。

[媒体回声]

环境经营助力宝钢转型升级

2013年02月25日《世界经理人》曹子烈、张凌



……

“四年前，我们刚刚提出‘环境经营’战略的时候，很多人将之狭隘地理解为环境保护。”胡学发用“很可怕”来形容这种理解。经营是要出效益的，环境保护则是要不断投入，环境经营的概念在于如何将环境与经营进行结合。宝钢必须回答的问题是“为什么环境经营能够提升绿色制造水平、提高企业效益”。经过三年多的探索，胡学发表示现在宝钢终于理解了，“环境经营的确是一个完整的整体，对内是财务绩效的提升，对外是对社会的贡献”。具体而言，宝钢的环境经营主要包括三方面，即绿色制造、绿色产品、绿色产业。

……

世界经理人

没吃喝排场，不安排抽奖，分享创新故事，鲜花奖杯献给一线职工

宝钢“精神聚会”坚持六年一样精彩

2013年1月31日解放日报1版徐蒙



……

没有觥筹交错，没有满桌珍馐，只有来自天南地北、生产服务一线员工接过鲜花和奖杯，在上千人注视下讲述创新与奋斗的故事，这是日前宝钢集团在上海东方艺术中心举行年末聚会的一幕。像这样“不吃不喝”、厉行节约的年末聚会，宝钢集团已坚持了六年。

这场聚会名为“年度人物颁奖典礼”，没吃喝排场，不安排任何抽奖游戏，这样的聚会能让员工满意吗？按举办场所东方艺术中心的规定，连自带饮料都不能进场。记者在现场看到，这场年会布置简单，不设领导席，不做装饰，鲜花不用来装点，而是献给获奖的普通职工。

……

解放日报

钢铁企业:环保制度各具特色

2013年1月11日《证券时报》T006版黄婷



.....

各家钢企公布的污染物排放数据不统一，宝钢股份数据公布上最为充分。

宝钢有效识别了生产过程中产生的主要危险废弃物，包括废油（桶）、含油废物、含油废水、油回丝、含铬废液、含铬废物。

最新数据显示，与2005年相比，SO₂排放总量同比下降65.3%，废水中COD排放总量同比下降84.77%。

.....

证券时报

钢材消费增幅创新低“微利时代”钢铁业如何迈步？

2012年12月24日新华网李荣



.....

钢材需求“低增长”的大背景下，如何寻求突破？宝钢集团金属公司相关负责人对记者说，“闭着眼睛挣钱不可能长久，要瞪大了眼睛寻找市场新空间”。

据了解，宝钢金属公司是宝钢集团旗下的多元产业企业，董事长贾砚林的话很有启发性：在微利时代，钢企业要“引导钢铁需求、开拓钢铁用途”。比如宝钢三期工程中的镀锡板项目，当时的产品设计大纲只是“马口铁”。但在主动的市场开拓和市场需求的倒逼作用下，很快转型到钢制两片罐用材的生产，目前规格已可做到“薄如纸张”。宝钢自开发出国内首只钢制两片罐以来，在中国打造出了一个钢制两片易拉罐的新品牌和新产业。

.....

新华网

钢厂尾气能制燃料乙醇 成本将比“粮食法”便宜三四成

2012年12月4日《新民晚报》A23版叶薇



.....

在不久的将来，当你开着车在路上疾驰时，可能推动车辆前行的燃料中有一部分源自钢厂尾气。宝钢正在建设目前国际上规模最大的钢厂尾气制乙醇中试装置，气体转化率等指标已达到国际先进水平，目前该项目成功完成中试阶段的试验，步入产业化阶段，传统钢铁工业尾气转换成新能源原料将成为现实。

.....

新民晚报